

# 众志成城防疫情 坚守岗位保生产

有色动力  
管理提升 增效益

自抗击新冠肺炎疫情“疫”打响以来,金冠铜业分公司广大党员干部不忘初心、牢记使命,充分发挥党员的先锋模范作用,始终站在防控疫情战斗的第一线。

**齐心协力同战斗 科学防疫显担当**  
在疫情防控的关键时期,该公司党委始终坚持防疫情、稳生产、保运转。该公司属于连续性生产,目前处于设备大修与恢复日常生产的交错期,需要多方面调节管控以确保生产的稳步运行,在这种特殊时期,更要依据疫情变化及时调整生产组织。该公司调度精心组织,周密部署,不仅保证了生产经营信

息畅通、设备大修有序开展,每4小时组织全厂巡查,为后期提产做好准备,而且承担了防疫指挥部分派的收集、上报防控疫情信息,动态掌握重点员工工作情况等工作,大家时刻以高度的责任心每天战斗在生产和防疫控制第一线。

维修管理团队自防疫工作开展以来,充分做好大修外施施工队伍防疫工作保障,通过“日检查、日消毒、日上报”等举措,加强对维修人员安全防护、设备检修质量等监管。正是通过坚持“抓安全”与“防疫情”两手抓,保障了生产和疫情防控两不误。

**疫情无情人有情 坚守在前暖人心**  
“防治疫情,人人有责。作为一名老党员,我不去坚守谁去!”看似很普通的一句话,却道出了一名共产党员的担当。有着23年党龄的生产机动党支部

书记刘京华,他胸佩党徽,防疫期间始终坚守在疫情防控第一线,哪里有需要就到哪里。

他认真搜集相关防疫知识,为员工提供科学的防控知识。不仅如此,他还主动提出为公司在公寓隔离的员工定时、定点配送生活物资。此外他还定时通过电话或微信视频联系,及时了解隔离人员的需求。他将自己的电话设为24小时心理疏导热线,全天候接听并解决职工心理疑问。从防疫工作开始,刘京华已连续多天没有休息好,在防疫的各项工作中他都义无反顾冲在最前面。当问及感受时,他说:“疫情就是命令,防疫就是责任。我作为一名老党员,关键时刻就该顶在一线,就要在这时让群众看到党组织,体现党员的初心使命!”

**精心组织稳生产 科学部署促发展**

板带分厂是该公司生产的重要部位,分厂党支部把疫情防控第一线作为守初心担使命的主战场,制定多项防疫防控措施。由支部党员领导干部和生产骨干组建的党员防疫消毒突击队小组,争当疫情防控的“急先锋”和“排头兵”,把党旗插在疫情防控第一线,他们对生产作业现场严防死守。突击队成员每天对操作室等区域进行消毒,积极宣传科学防疫知识,让员工安心操作生产,保障分厂正常运行。该公司疫情防控工作不断精准化、精细化,各项措施落地落实,公司生产经营平稳运行。该公司全体员工表示,一定要打赢这场疫情防控阻击战,保质保量完成全年生产任务。

方 铭

动情地说。

2020年春节假期,新冠肺炎疫情肆虐。为打赢这场疫情防控阻击战,制备站班组女工们积极参战,坚守岗位一线,发挥疫情防控半边天作用。制备站的女职工江华变身“女汉子”,像极了一名战士,她向项目部党支部书记请愿:“我是党员,请将我的名字排在值班表的第一个。同事程贤茹母亲身体不好,才动的手术,目前还在上海住院,她的班我来顶!”制备站班组坚持每日对工作责任区等进行清洁消毒,严格遵守操作工艺,有力保障了疫情期间各项工作有序开展。

她们“疫”无反顾,迎难而上,展现出别样的巾帼风采,成为这个特殊的春天里最温暖的一抹颜色。

陈幸欣 何 娇

## 充填“战场” 铿锵玫瑰分外红

她们,是充填“战场”上盛开的铿锵玫瑰,低调朴实却芳香四溢;她们是制备一线一道靓丽的风景线,绽放着奉献者的“她力量”;她们,立足岗位,用实际行动,展现着当代女性的“巾帼担当”。她们就是凤凰山矿业公司(庐江)充填项目部制备站班组的的女工。

制备站班组的女工平均年龄40多岁,她们爱岗敬业,责任心强。项目部成立初期,女工们积极配合厂家,对设备的调试整改和充填管道进行试水,在短的一个月内便熟练掌握4套自动化充填系统的调试。

副班长崔金兰说话干脆,干事果断,大家都亲切地称她为“兰大姐”。多年来,她一直奋战在充填制备一线,练就了一身过硬的操作本领。她技术娴熟,对岗位隐患排查工作和设备设施点检维护熟练到位,总是将自己的操作经验分享给其他操作人员,还主动帮助能力较弱的班组成员一起解决工作上的困难。“她们能吃苦,遇到急难的活儿大家都抢着干;她们爱钻研,为了多学点操作技能,主动向有经验的老师傅请教,把破解难题的关键点都详细记录在班组记录本上,以备不时之需。”该项目部经理程宝东对班组成员夸赞有加。

她们现场交接班,中途确保不停机,每天重复着看似一样的工作场面。她们时刻关注着检测数据,每隔一小时就要提取一次尾砂和尾胶浆,对照参数配比值比照是否达标,充填结束后,及时清洗搅拌桶和钻孔。在外行人看来,这或许是一种轻松工作,每天守着机器盯着罢了,但实际上,这些看似简单的日常工作,对工艺流程质量标准的把控,要求非常高。“为了达到较好的工艺指标,我们必须勤巡视、勤检查。一个班下来,两条腿像绑了两条沙袋,沉甸甸的。我们项目部是矿业公司在外的一张‘名片’,虽然辛苦,但打心眼里自豪!”制备站班组女工们

## 金泰化工公司 疫情防控关键时期抓关键

本报讯 日前,疫情防控工作正处于关键时期,金泰化工公司要求关键时期抓关键,防控力度再加码。受疫情期间物流影响,该公司被迫停产,停车期间,该公司不等不靠,积极组织精干力量进行设备检修。在确保检修进度的同时,千方百计采购疫情防控物资,为设备检修正常进行保驾护航。截至目前,已圆满完成55个大小项的检修任务。

高 敏

## 天马山矿业公司 党员踊跃捐款助力抗击疫情

本报讯 “杨干事,人力商财党支部抗击疫情捐款已汇入银行账户,请查收!”“选矿车间党支部全体党员捐款已汇入!”……这是天马山矿业公司党群工作部杨积信干事正在统计全公司党员的捐款情景。疫情发生以来,该公司党员慷慨解囊。该公司选矿车间困难党员束强身患胃癌,每年需花费后续治疗费用近三万元,原本可以不用捐款,而他捐了50元。他说:“有国才有家!用自己的这点微薄之力,能为国家战胜疫情做一点事情,哪怕只是一点点……”力量有强弱,爱心无大小。据统计,短短两天时间,该公司广大党员共自愿捐爱心款19320元。

朱 艳

## 铜冠池州资源公司女工做安全生产好帮手

本报讯 铜冠池州资源公司全员积极参与“防控疫情、狠抓安全生产”管理,该公司女工开展了以“防控疫情、做安全生产好帮手”为主题的活动。进入复工以来,每到上班期间,选矿车间女工们便为各个工作场所全面消毒。“大高个”张玉娟勇挑重担,每天第一个抢喷雾器用,还调侃道:“我的‘大高个’派上用场了,谁都不许与我抢。”日常称呼“小不点”的女职工葛琴,防疫更是处处都有她的身影。该公司卷扬机房的的女工们每天承担着偌大场所的消毒任务,义务为员工测量体温。同时她们还认真做好岗位安全,确保工区提升系统的安全。

江 君 徐光文



金冠铜业分公司熔铸分厂员工正在熔铸作业(如图)。熔铸分厂在战“疫”期间,一手抓疫情防控措施落地,一手抓安全生产运行。经过全体员工的奋战,该分厂今年前两个月累计完成铸锭产量14386吨,比去年同期增长了4506吨。

王红平 黄军平 摄

## “抗疫、稳产,一个都不能少!”

今年年初,新冠肺炎疫情席卷全国,金冠铜业分公司精炼车间将抗疫和稳产工作两手抓,真正做到抗疫、稳产两不误,一个都不能少。

为了将疫情给生产带来的影响降至最低,该车间一面全面做好疫情科学防控工作,一面想方设法稳定生产。特殊时期,一支由精炼车间党支部牵头组建,全体党员和生产技术骨干参与的抗疫稳产冲锋队就此诞生。他们中,既有年过五旬即将退休的老党员,也有新进的年轻党员,新老党员相互配合,齐心协力抗击疫情,全力保障安全生产。

年初二一大早,该车间一幕幕暖

心的场景轮番上演:“请大家上岗前依次排队,到我这里测温。”这边,二楼的车间排班室里,党员郭明宏正手持测温枪,在忙着为班组成员测温检查。“竖炉岗位海波,体温36.5摄氏度正常。上岗后请注意消毒通风勤洗手,天气冷注意保暖。”每检查完一个,他都不忘再三叮嘱。那头,控制室走廊外,青年党员申浩提着消毒液正仔细地给各个角落进行消毒。每完成一处消毒工作,他都一丝不苟地详细登记。楼下的车间宣传栏,综合班班长肖兵和党员张勇正张罗着张贴疫情防控知识宣传单。各班组成员每天坚持对班组成员进行体温测量、检查

陈幸欣 邓印华

## 铜冠池州公司铅分厂疫情防控有序生产掌控有力

本报讯 铜冠池州公司铅分厂面对严峻的疫情形势,严格落实疫情防控部署,确保疫情防控有序,生产掌控有力。

该分厂利用微信群、宣传栏等阵地切实做好疫情防控知识宣传教育,严格落实班中体温检测制度,实施“班组人员身体不适零报告制度”,压实疫情防控责任。该厂一手抓疫情防控,一手抓生产稳定。“反射炉铅浮渣处理量达到每天66吨,产能提高27%,铅浮渣库存量逐步减少。”这是反射炉班

长许刚在分厂例会中的汇报。年初铅浮渣每天处理量不到50吨,许刚带领班组成员通过不断创新,将以前的加料压铅的模式改为直接放铅的作业模式进行操作,此举极大提升了反射炉的处理能力。“烟化炉搭配铅银渣工作要继续优化。”这是铅分厂交给烟化炉工艺专职王卫新的任务。接到任务后,王卫新主动联系设备管理部门对烟化炉冷料加料方式进行改进,短短的十天时间,一条完整的加料运输生产线横空出世,为烟化炉铅银渣搭配

袁永新

能力提高了50%。侧吹炉烟灰产销不平衡,烟灰库存量增加,库容紧张。疫情防控期间,这一情况给铅分厂出了一道不小的难题。“必须想办法在侧吹炉本身消化掉多余的烟灰。”这是党员朱英胜发起的冲锋号令。改配料、优化冶炼工艺、论证方案,几昼夜的不眠不休,侧吹炉烟灰返回量超过40%,比侧吹炉历史最好水平高出10个百分点,烟灰库存增加的势头得到有效遏制。

袁永新

接线和固定螺丝。虽然作业艰难,但他们仍然一丝不苟,不一会儿,大家额头上便沁出了细密的汗珠。另一位师傅则在外面配合,在高压柜中施工的师傅需要帮忙就循声过去在身后帮着拆螺丝、紧螺丝,并负责传递工具和过电压保护器。完成好1台,师傅们爬起来伸展伸展酸痛的腰背、胳膊和麻木的腿脚,接着又迅速打开下一台高压柜,继续按程序拆装。中午12时,该项目比计划时间提前两小时完工。

杨家保

## 铜冠有色池州公司物流子公司举行揭牌仪式

本报讯 3月5日,铜冠有色池州公司物流子公司——池州铜冠物流有限公司揭牌仪式在池州市经济开发区临港园区举行。这标志着原池州公司九华港航分公司的使命结束,在改革改制进程中,一个自主经营、自负盈亏的市场运营化新的子公司诞生。

物流子公司的诞生,是该公司在改

革改制进程中又一次大胆实践,去年改制试运行以来,全年货物吞吐量超过700万吨,实现历史新突破。改制后的物流子公司将以适应市场竞争为着力点,建立适应市场化的经营体制和管理模式,加大与外部物流资源整合,进一步深化改革,拓展思维,为做大做强聚集动能。

桂年友 张 军

## 设计研究院有限公司打响新年外部市场开拓“第一炮”

本报讯 日前,设计研究院有限公司机电自动化工程室成功中标“新桥矿业有限公司全尾充填改造自动化系统总承包工程”项目,打响2020年外部市场开拓的“第一炮”。

此次中标的新桥矿业有限公司总

承包项目是设计研究院有限责任公司2020年首个外部项目,也是该公司在疫情之下坚持外部市场开拓取得的“开门红”。此项目为该公司自动化专项总承包项目,项目附加值高。

萨百灵 陈梦秋

## 冬瓜山铜矿采矿工区狠抓安全生产多出矿

本报讯 今年以来,冬瓜山铜矿采矿工区狠抓安全生产不放松,全力保障出矿任务顺利完成。该区认真做好采场衔接,确保采矿量充足,对处于扫残阶段的44-3号等四处采场优先

安排出矿生产。该区元月份出矿量高达28.8万吨,创出近年来该区单月产量新高,二月份出矿量达27万吨,超过去年同期生产水平。

周文强

## 金隆铜业公司商务部防疫复工两不误

本报讯 金隆铜业公司商务部积极应对新冠疫情变化,一手抓疫情防控,一手抓生产原料采购,物资保障及主副产品销售不松懈。在抓好疫情防控的同时,该部各课室积极落实好各项工作的开展。二月份,该部原料课在国产冷铜短期供应不足的情况下,

通过积极协调海关、港口、代理等有序运作,累计进口冷铜超一万吨。该部铜贵金属课及储运课等课室也积极组织各类主产品销售及运输,为企业在特殊时期获得充足现金流提供了稳定的保障。

杨浩伟

## 铜冠铜箔公司铜箔第二党支部开展主题党日活动

本报讯 为引导广大党员创先争优,3月6日上午,铜冠铜箔公司铜箔第二党支部组织全体党员开展“阻击疫情、保障生产”为主题的党日活动。党员们手持扫帚、铁锹、消毒喷

壶等工具分散穿梭在仓库、食堂等公共区域进行垃圾清理、消毒工作,经过大家辛勤劳动,工场整体环境焕然一新。

李 超



3月6日,铜山铜矿分公司选矿车间维修工在维护保养2号铁板机。该车间未雨绸缪,利用矿山备泉水矿间隙,对选矿机电设备进行了全面的排查和维护,确保设备完好率、运转率均达百分之百。

夏富青 刘 彬 摄



金隆铜业公司质检员工正会同质检中心工作人员对外购冷铜质量进行检测(如图)。该公司加强对外购冷铜的质量管理,严格执行外购冷铜进厂前后过程控制,提高外购冷铜的合格率,确保生产工艺安全运行,实现效益最大化。

章庆 刘胜 摄



铜冠铜箔公司员工目前正在监控生产数据(如图)。日前,该公司在对铜箔撕边报警系统进行了升级换代,有效杜绝了因铜箔撕边造成的软辊电击,为下一步4.5微米铜箔的量产奠定基础。

何亮 李超 摄

## 两个半小时的高压柜“抢修战”

3月4日上午,工程技术分公司金冠项目部奥炉电仪班4位师傅在金冠铜业奥炉分区的硫酸车间高压配电室经过两个半小时的紧急抢修,提前2小时安全高效完成该高压配电室10台高压柜过电压保护器的更换任务。

4日上午一上班,该公司金冠项目部奥炉电仪班4位师傅就穿戴好劳动防护用品,戴好防护口罩,来到硫酸车

间高压配电室,做好现场安全交底和相关作业手续后,业主方设备点检员现场确认,再到高压配电室,对10台高压柜逐个停电,任务完成后,时间已过9时30分。业主要求必须在下午2时前完成这10台高压柜过电压保护器的更换,恢复供电。

时间紧、任务重,随着班长高师傅一声:“动手。”4位师傅立即行动,先打

开3台高压柜后背门,由于过电压保护器安装位置在高压柜的最底部,其中3位年龄已超过56岁的老电工师傅们为抢时间,作业时就采取跪在或斜坐在地上,将上半身伸进高压柜下半部的姿势进行过电压保护器及连接线的拆装作业。高压柜下半部作业空间狭窄,操作十分不便,3位老师傅借助安全帽上的头灯照明,低俯着身体,拆装设备连